

సంపాదక కౌటు ని పేదకలు
డి నోటు ఆఫ్ బ యే
వరెస్

1960
నవంబర్
 14

M/s. రతూల్ వడూల్ మరెయిబ్ డివైస్
(J.L. కపూర్ , M. హి దయతూలు మరెయి J.C. షా JJ.)

నోటెస్ టాక్సెస్ - 'డీ లో' - ఆరెధ - వ డోతు స లువ దోపత ఆషీల్
 చోయడి- అందుబటలే ఉనెషుడ -బ యే నోటెస్ టాక్సెస్ య క్షే , 1953 (బ యే III
 ఆఫ్ 1953), సోకొలు 27 (1), (b), (c), 30(1), 34(1) మరెయి (2) - భ రతర జెలయం , ఆడిల్
 136.

ఒక ఇటక తయరేదరు అయిన **న శూల్ కరెషుస్** , కె శీరీ క డోల్ ఆ డో
 వ డరం బోగ్గు కె నోగలు చే సెనుదుకు వ డరభనతు ధృవీకరణ వ తునీ కలిగి
 ఉనెషుడ మరెయి కమీషన ఏజె డెయ ఉనెన వ డిషదుల దోపత M/s. S.G.Rungta Colliery
 నుయే కె ల త మో తు బోగ్గు కె నోగలు చే శ డ . బ యే నోటెస్ టాక్సెస్
 య క్షే , 1953 వ డరం తమను "డీ లో" లుగ వ డిషువచీ లో దీ నో డి యడసి
 వ డిషదుల కలె డి కి దరఖిషు చే సుకునెనరు . డీ లో కలె డి తోలచరు
 క సీ నోటెస్ టాక్సెస్ టో డెయల వ రి వి ధుగ వ రొక డి . చలె డిసి
 సోకొలు 134(1) మరెయి 30(1) కి డ వ్రా కె డు సూచనో సు ఆ తరపత ఎల యి చరయ
 తీ నుకే డ . వ డోతు స లువ దోపత బి యి ర డెయ చే సెన ఆషీల్ వై .

వ డిషదులను "డీ లో" గ వ డిషువచీ వ రొక డి . చలె డి వ డరం వ రు
 వోలె డిసి వ రి వ రు యో కెక నో షువ చూషుడే డ వ రు బి యి
 ర డెయ వ డులను వోకె డియచీ వ రు డెయ కె ను గె డునెనరు క సీ
 కమీషన ఏజె డెయ మో తు ఇతర డెయ అమె డుల వ రు డు చే శ రు .

వారము యొక్క నాభువన వివరించు చట్టాలను సెక్షన్లు 27(a),(b) మరియు (c) కి దానిలోని టాక్సు, బియ్యం కలెక్షన్ కి దర్ఖణం చేసుకున్నారు, దానిలోని ఒక ఉదాహరణను ఉదాహరించారు. చట్టం వారిని "డీ లోలు" అని పిలువబడే అనివార్యమైన అనివార్యమైన వారు డీ లోలు, చట్టం కి దాని తమను నమోదు చేసుకోవలసిన కలెక్షన్ తనంతటా వారు పాటించారు. అమ్మల వై, టోల్లయిల్ వారి విధుల వారోకటి, మరియు, అందువల్ల బియ్యం రక్షణను ఈ విధానం.

చట్టాలను సెక్షన్లు 130(1) మరియు (2) తో పాటు చేసిన సెక్షన్లు 134(1) కి దాని బయటే పూర్తిగా రిఫరెన్స్ చేయవలసి కేరళకు ఎటువంటి చర్య తీసుకోలేదని తెలియజేసింది. ఈ కేసు తరలియే ముందామోలుచుకు అందుబాటులో ఉన్న అనివార్య పరిష్కారాల ముందాగా పాత కేసులను మేము తరచుగా గమనించాము. సభ్యులుగా, ఈ విధుల పూర్తిగా దాని యొక్క ఈ కేసు అనుమతించదు మరియు ఆక్షన్లు 136 వారము ఈ కేసు యొక్క అధికార పరిధిని వారంభించే ముందామోలుచుకు తన అనివార్య పరిష్కారాలను ముగించుకునే సరైన మార్గం. అయితే, వారము సందర్భంలో, విషయం చాలా సులభమైనది వారము తరఫున వారమును గురించిన ముఖ్యమైన అభిప్రాయం, చేసిన వారము అయిన మరియు చట్టం యొక్క వివరణ కేసు దర్ఖణం చేసిన అనివార్యమైన అ గురించిన వారోకటి. మరల కేసు దాని మేము ఈ చేసిన పరిష్కారం వై ఈ అమ్మల ని నిర్ణయించుకుంటే. దీని ద్వారా, మేము ఈ అమ్మల ని నిర్ణయించుకుంటే, ఈ కేసు కేసు కేసు (cursus curiae) ని వారము వారము వారము.

ఈ విషయం కేసు కలెక్షన్ ఆర్డర్, 1945 అమలులో వచ్చిన తరువాత కలెక్షన్ సంబంధించినది. ఆక్షణం వారము, కేసు వారము అధికారం కి దాని మేము వారము కు ఈ కేసు నుండి బొగ్గు వియ్యం లేదా కేసుల చేయవలసి, దీని కేసు అతను రక్షణ బొగ్గు కలెక్షన్ నుండి వారము దృష్టికరణ పాటించిన వియ్యంను ఉంటుంది. ఆర్డర్ యొక్క పథకం వారము, డిలె కేసు (del credere)

ఏజెంట్లు పని చేయడానికి మరియు టనన బోగ్గు ఒక రూపుయి కమీషన్ వసూలు చేయడానికి అనుమతించబడదు .

న శుల్క కర్రుబస్ అనే ఇటుక తయారీదరునికి జూన్ 17, 1954న 22 టననల బోగ్గు సంబంధించి వర్రుబస్ ధృవీకరణ వర్రుబస్ కేటయించారు . అతను వ డిఫుదల ద్ పుర M/s. S.C.Rungta Colliery, Burharలో వ డుర్రుబుడ . సరుకు కర్రుబస్ వే దు మే దుండీ అయితే బోయలు వ డిఫుదలకు క్రీతీ పయియే, మరియు వ డిఫుదలు తమవంతగ, క్రీతీ బోయలు మో తతీ వ టు వ దు వసూలు చే సిన బోయలు తయరు చే శరు , రూ.22 వ రి కమీషన్ . క్రీతీని చోయిబలసిన బ డిధు వ డిఫుదలను ఉండీ క సీ వ దు క్రీతీ మరియు కర్రుబస్ ల మధయ కే వలు "మధయ" వ డుర్రుబుసరిన వ రొసరు . వ డిఫుదలు తమవర్రుబురం ఇతర వ డిగ లిత కూడ ఇదే వ డిధుగ ఉండయి వ రొసరు మరియు చట్రు వ రి "డీ లెరు"గ వ డిబువచు లోద నోయిబలసిన మరియు రి జిబువ అవసరపసి కలకరు నుకో రరు .

బ యే నోలెస్ టాకెస్ య క్టు , 1953లో "డీ లెరు " ఈ కర్రుబు వ డిధుగ నోయిబుబుడీయే :

"డీ లెరు " అంటే బి యయి ర షు వ షులను వోకయిచు వ ర్రుబులని క్రీ నుగియే ఎవరస , కమీషన్ క్రీ నుమే లే కమర్రుబురం"

(వీ వరణవి సుబుబుబుడీయే).

డీ లెరుగ ఉండలుటే , ఆ వ డిబు బి యయి ర షు వ షులను వోకయిచు వ ర్రుబులని క్రీ నుగియలి . ఈ క్రీ సులీ చే సిన వ డిబున ఏమీటంటే , వ డిఫుదలు బోగ్గు సంబంధయి అలయి వ ర్రుబులని క్రీ నుగిబుసరిన .

నాడొకటి కలిగి ఉన్నన వాడొకటి తప్పప బొగ్గు అమృతం జరగదని
 కడొకటి అదొకటి యొకేక పధకంచూపిస్తుంది . నీ యంతన అదొకటి క్రువి దొడ్డు
 వొకరు జరిగింది . కీ సులీ ఉత్పత్తి చేయదిన నాడొకటి , వాడొకటి పేరుత
 తయరు చేయదిననుషికి , వినయగదరుని గొడొతా చూపతుంది. వాడొకటి
 కెలియతీ దొపత ఎటవంటి అమృతం జరగదని నొమొతా తలసొతుంది , కనీ నీరుగ
 కరొనాన కి, అయితే వాడొకటి ఏజెన్సీ దొపత . వాడొకటి కూడా , కరొనాన క్రు
 బొలొన సమొపిపిపొపొ , అతను సరుకురు అని మరొయ వరు తమ “మధొమొత ”
 కమీపన ను మొతమీ వసూలు చేస్తుననని పొరొనరు . ఈ పొరొతులీ ,
 వాడొకటి కెలియతీ బొగ్గు వొకటియచిదని మరొయ వరు దనిని కరొనాన క్రు
 వొకటియచిదని నీలదొయడు కపట . ఇందొలీ రొదొ అమృతం లేవ; అకకూ ఒకే ఒక
 వొకరు ఉంది మరొయ అది వినయగదరునికొ కెలీతీ దొపత జరిగింది . వాడొకటి
 కెలీతీ నుడొకొ నొగొలీ చేయడు దొపత యజనుల కలీరు , ఎందుకయే కెలీతీ వొకొ
 బొగ్గు వొకటియచిద లేరు వరు ధృవీకరణపొతునని పొయినొయితే వరు దనిని
 కెనొగొలీ చేయలేరు . వాడొకటి నొథుం కీవలు ఏజెలొయీ , బొకొయొమన
 కెనొగొలీరుకు వొకరునని పొరొట చేయడు, అయితే వొకొ వొకొనొలీ తరొపన
 కెలీతొకొ చొలియకు హమీ ఇవొతు . మొమచొమొనని దొమొయ , కలొకొ ముంద
 ఉదపొయిన సందొభొలీ బొగ్గు వొకటియచి వొకొరు గురొయి వొకొయచిద
 మరొయ దని ముందొచినవొకొలొయీ టొయొయల యొకొకొ అదొకొ సురొయి .

ఫలితంగా , అమొలీ వొకొమవతుంది మరొయ ఖరొచొలీ తీనివొయడుతుంది .

అమొలీ కొలియయడొయి .